

青岛中石化爆炸事故 被认定为责任事故

新华社北京1月9日电 国家安全监管总局新闻发言人黄毅9日说,青岛中石化“11·22”特重大事故认定为责任事故,事故共造成62人遇难,136人受伤,直接经济损失7.5亿元。

黄毅当日在国务院新闻办举行的新闻发布会上说,事故调查报告已经提交,国务院正式批复之后将向社会发布。这起事故被认定为责任事故,事故主要原因是输油管道与排水暗渠交汇处管道腐蚀变薄破裂,原油泄漏,流入排水暗渠,所挥发的油气与暗渠当中的空气混合形成易燃易爆气体,在相对封闭的空间内集聚。现场处置人员使用不防爆的液压破碎锤,在暗渠盖板上进行钻孔粉碎,产生撞击火花,引爆了暗渠的油气。由于原油泄漏之后到爆炸八个多小时期间,泄漏的原油已经形成的混合气体受排水倒灌的影响,在排水暗渠当中急剧蔓延、扩散,从而导致在大范围内连续发生爆炸。

黄毅说,事故暴露的突出问题有四个方面:一是对隐患排查治理不认真、不负责,尤其是对输油管道与排水暗渠交汇处存在的重大隐患没有进行彻底排查和整改。企业有责任,政府监管部门也有责任。

二是应急处置不力。原油泄漏到爆炸八个多小时,其间从企业到政府的有关部门对事故风险研判失误,没有及时采取封路警戒的措施,也没有及时通知疏散周边的群众。

三是违规违章作业。现场处置人员没有对暗渠内的油气进行检测就冒险作业,而且采用非防爆的工具进行施工,从而导致油气爆炸。

四是规划设计不合理,事故发生地段规划建设非常混乱,油气管道与周边建筑物距离太近,特别是输油管道与暗渠交叉工程设计不合理,存在重大隐患。设计部门、市政部门对此负有不可推卸的责任。

安全监管总局监管三司司长王浩水说,这次共检查了将近3000家石化企业和石油库,查出的隐患有近2万项,隐患都在整改中。石油天然气管道是隐蔽工程,隐患的检查和发现有一定难度,这项工作安监总局还在安排继续深入排查。

深圳“巨贪村官” 牵出城管局长

深圳市人民检察院8日对外公布深圳“巨贪村官”周伟思一案的最新进展,收受周伟思等人25万元港币贿赂的深圳市龙岗区城市管理局原副局长何永华,被判处有期徒刑十年,并处没收个人财产人民币五万元。

2012年11月,一则《深圳南联社区村干部周伟思坐拥20亿资产》的网帖引发社会关注,网帖指南联社区工作站常务副站长、南联股份合作公司副董事长周伟思拥有“80多栋私人物业、20辆豪车、20亿资产”。2013年1月24日,深圳市人民检察院以涉嫌受贿罪、行贿罪对周伟思立案侦查。2013年2月8日,周伟思被执行逮捕。

周伟思一案,如同多米诺骨牌一样,牵出了深圳市龙岗区城管局原副局长兼龙岗区土地监察大队原大队长、龙岗区查违办原副主任何永华,深圳市规划和国土资源委员会龙岗管理局原副局长陈道义,天基房地产开发(深圳)有限公司董事长叶平东,泰德建公司实际控制人范胜命等一批行贿受贿案件。据新华社网

湖北免去省高院 “开房庭长”职务

9日,湖北省第十二届人民代表大会常务委员会第七次会议免去了湖北省高级人民法院刑事审判第三庭庭长张军的职务。

去年底,张军因被网络曝光与一名外单位女子开房,引发社会关注。湖北省纪委、省高院调查后确认,张军长期与这名女子保持不正当关系,构成违纪。湖北省高院依法提请免去张军的相关职务,停止工作。据新华社网

最高法出食药纠纷新规,消费者权益保障“升级” “知假买假”不影响维权 “赠品侵权”商家要担责



当前,我国食品药品纠纷案件逐年增多。最高人民法院9日召开新闻发布会对外公布了《关于审理食品药品纠纷案件适用法律若干问题的规定》。

司法解释对“知假买假”者是不是消费者、赠品不合格能否索赔等热点问题作了明确规定,加大了消费者合法权益保障力度。



在最高法院9日公布的典型案例中,一位购买者明知超市出售的香肠过了保质期而购买,法院最终判决支持购买者退货并取得十倍价款赔偿。

司法解释规定,因食品、药品质量问题发生纠纷,购买者向生产者、销售者主张权利,生产者、销售者以购买者明知食品、药品

“知假买假”消费者仍可维权

存在质量问题而仍然购买为由进行抗辩的,人民法院不予支持。

“法院对于‘知假买假’请求惩罚性赔偿是否予以支持的问题,无论法学界还是审判实践中都存在不同认识。有的法院支持,有的法院不予支持。这次发布的司法解释

支持了‘知假买假’的索赔,对于统一司法尺度、打击无良商家、维护消费者权益、净化食品药品市场环境具有重要意义。”中国人民大学法学院教授杨立新说。

“但是对于所谓职业打假人,甚至形成的一些公司‘知假买

假’,司法解释没有明确规定。”最高法院民事审判第一庭庭长张勇健说:“职业打假本身是一把‘双刃剑’,一方面能够对假冒伪劣行为起到制约、遏制作用,但也可能产生一些道德风险或者市场秩序上的问题。”

赠品侵权商家担责“没商量”

部赔偿责任。

对此,司法解释规定:“食品、药品生产者、销售者提供给消费者的食品或者药品的赠品发生质量安全问题,造成消费者损害,消费者主张权利,生产者、销售者以消费者未对赠品支付对价为由进行免费抗

辩的,人民法院不予支持。”

“食品、药品事关消费者的人身安全,即使是赠品,也必须保证质量安全。”最高人民法院新闻发言人孙军工说,赠品的成本实际上已经分摊到付费商品中,因质量问题造成消费者权益损害的,生产者

与销售者也应承担赔偿责任。

但考虑到消费者获赠食品、药品在实质上属于商家让利性质,因此司法解释对于生产者、销售者承担责任的条件作了限定,即赠品必须实际出现了质量安全问题,造成消费者损害,消费者才能主张权利。

明星代言虚假广告要担责

此次发布的司法解释对此进一步予以明确。

司法解释规定:“社会团体或者其他组织、个人,在虚假广告中向消费者推荐食品、药品,使消费者遭受损害,消费者依据消费者权益保护法等法律相关规定请求其与食品、药品的生产者、销售者承担连带责任的,人民法院应予支持。”

网络交易平台放任售假应“连坐”

效联系方式,消费者请求网络交易平台提供者承担责任的,人民法院应予支持。”

同时还规定,网络交易平台提供者知道或者应当知道食品、药品的生产者、销售者利用其平台侵害消费者合法权益,未采取必要措施,给消费者造成损害,消费者要求其与生产者、销售者承担连带责任的,人民法院应予支持。

孙军工解释,商家入驻网络交易平台通常要支付不菲的入场费,具备先行赔付的条件,在网络交易平台提供者不能提供食品、药品生产者、销售者的真实名称、地址和有效联系方式时,其应当承担赔偿责任。如果明知侵权而放任自流,网络交易平台的提供者则构成共同侵权。

中国人民大学副校长王利明认为,这样规定一方面适度分担

了行政监管机关的执法压力,督促网络交易平台提供者在力所能及的范围内对其商户行为进行适当监管;另一方面也给广大网购者提供了一条更为便利和有效的救济途径。

“毕竟相较于向网络上的侵权商户索赔,向网络交易平台提供者要求赔偿是更为现实的选择。”王利明说。

唐山6市民结成“人链” 救出掉冰窟窿3名大学生

据新华社石家庄1月9日电 3名大学生在冰面上玩耍,其中两人不慎落入冰窟窿,另一人在营救时险些落水。危急时刻,6名素不相识的市民手牵手结成“人链”,构筑了一条生命索道,将这3名大学生成功营救。发生在河北唐山南湖公园的这动人一幕,连日来引起网络上的一片“点赞”。

据记者了解,此事发生在1月5日15时多,3名在唐山就读的大学生相约来到南湖公园游玩。然而,就在他们在冰面上玩耍的时候,险情发生了:由于冰面不结实,其中两人忽然一下子掉进了一个冰窟窿里,另外一人伸手相救,由于冰面太滑,被连拉带拽地也被拖到了冰窟窿附近。

就在危急时刻,附近锻炼身体的市民听到“救命”声,纷纷赶来伸出援救之手。

据参与救助的唐山建设集团职工刘志强说,他飞奔着跑过来下到冰面上去,不一会儿就聚集了6个人。他们一字排开,手挽着手,最前面的一个人拿着一根找来的长木棍,让落水的同学抓住木棍的一头,其他人一起努力拉,将3名大学生一一救上岸。



日本将组建 “快速机动部队”

新华社电 据日本共同社报道,为了在紧急情况下展开兵力部署,日本防卫省计划用大约10年时间对全国15个陆上自卫队师团、旅团中的7个进行整编。整编后的师团和旅团将包括一支约800人的“快速机动部队”。

共同社8日援引日本政府相关人士的话说,日本此次整编师团的主要目的是为了应对西南诸岛可能发生的不测事态。日本防卫省将通过整编允许全国各地在“有事”情况下调遣机动部队。

按照日本自卫队目前的编制规模,师团约为8000人,旅团约为4000人,组建快速机动部队后,陆上自卫队的整体规模不会扩大。快速机动部队将装备轮式装甲车、可空运的自行车炮以及便于运输的重型迫击炮,部队转移时将使用运载能力最大为30吨的C-2大型运输机。

镇江供电公司1月20日至1月26日停电检修预告
日期 停送电时间 停电线路/配电变 停电范围
1月20日 9:00-14:00 10kV 牌湾线1N1508开关以下,至1N1509开关
镇江飞亚轴承有限责任公司,市八一四队、曹家殿、镇江瑞奇铜塑制品有限公司、朱方路南、茅家塘、华宇大厦专用电房、八一四宿舍
1月20日 9:00-13:00 10kV 天和I线29123开关以下,至天河星城1#开闭所291开关,至天河星城2#开闭

所291开关
1月20日 9:30-13:30 10kV 纪庄线57101开关以下,至57103开关;10kV集镇线57301开关以下
571线:葛村收费站、镇江市永泰汽车配件制造有限公司、镇江新区路灯管理所、镇江市水业总公司(北山路泵站)、镇江新区丁岗聚奇塑料厂、镇江鑫鑫包装材料厂、镇江新区远东电机厂、镇江市康茂动物营养添加剂有限公司、镇江市丹高电器有限公司、新农基(镇江)产业发展有限公司、镇江市丁岗镇水利农机站、葛村交警大队、葛村供销社、纪庄供销社、留村

573线:镇江新区交通建设投资有限公司、镇江新区城市建设投资有限公司、镇江国信置业有限责任公司、镇江新区大港路灯管理所、丁岗集镇立新、葛村
1月21日 9:00-14:00 10kV 水厂I线1N0506开关以下至1N0507开关,10kV牌湾线1N1506开关以下至1N1507开关
1N05线:镇江市户外广告及灯光设置管理处
1N15线:江苏朗瑞照明科技有限公司、镇江市城市建设投资集团有限公司
1月21日 9:30-13:30 10kV 王宗142线,至14202开关;10kV长星线1F3401开关以下;小港线1F2101开

关以下 142线:化工厂、江苏省电力公司镇江供电公司、镇江新区路灯管理所、镇江新区交通建设投资有限公司2#、新区大港路灯管理所、许尹、普照新园组、普照襄园组、普照、小港
1F34线:镇江港信物流有限公司、大路新型建材厂、江苏路辉市政工程有限公司、镇江长星新型建材有限公司、镇江港和新型建材有限公司、镇江新区城市建设投资有限公司、镇江新区凯恺电子有限公司、镇江长江办公设备有限公司、重庆啤酒集团镇江有限责任公司、镇江盛华粉煤灰利用开发有限公司、镇江恒强标准件有限公司、镇江兴港国际

物流有限公司、江苏金显钒氮科技有限公司、东方门面房台变、小港、横山村
1F21线:镇江新区姚桥先锋电器零件厂、镇江弘耀特种玻璃有限公司、江苏永亚汽车零部件有限公司、江苏德顺祥电气有限公司、江苏宝亨新电气有限公司、镇江市东亚电子散热器有限公司、镇江市威锋精密机械有限公司、中国联合网络通信有限公司镇江市分公司、镇江东方电热科技股份有限公司、新区大港路灯管理所、镇江市大港三朋刨花板厂、镇江市旋丽电器有限公司、镇江市俊翔电器有限公司、赵魏村委会、民营工业园

日本一化工厂爆炸 造成5人死亡

新华社东京1月9日电 据日本媒体报道,日本三重县四日市一家化工厂9日午后发生爆炸,16名员工被送往医院救治,其中5人不治身亡。

报道说,该工厂主要生产太阳能电池等产品,因此警方怀疑,爆炸可能是由某种化学物质引起的。

目前,爆炸引发的大火已被扑灭,警方正在调查爆炸原因。